XXXV Летняя Многопредметная Школа Кировской области

Вишкиль 3 – 28 июля 2019 г.

заключительная олимпиада

Биологическое отделение

Задания для 8 класса
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Часть А (60 тестов): Тесты с одним вариантом правильного ответа

Часть В (40 тестов): Тесты с одним вариантом ответа, но предварительным множественным выбором

Общее время для выполнения заданий 4 часа (240 минут)

Часть А

Обратите внимание: во всех тестах части А только один правильный ответ!!! 

Все ответы внесите в матрицу!!!

Предмет: Анатомия растений (Вишницкая О.Н.)
1. Каротиноиды содержатся в:

A) лейкопластах;

B) хромопластах;

C) хлоропластах;

D) элайопластах.

2. При одревеснении клеточной стенки наибольшая концентрация лигнина в:

A) срединной пластинке;

B) первичной клеточной стенке;

C) вторичной клеточной стенке;

D) периплазматическом пространстве.

3. На фотографии показана апикальная меристема:
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A) сосны обыкновенной;

B) пырея ползучего;

C) папоротника марсилии;

D) земляники обыкновенной.

4. Наибольшая скорость деления наблюдается у клеток апикальной меристемы в зоне:

A) центральных меристематических клеток;

B) покровной;

C) медуллярной;

D) периферической.

5. Назовите тип устьичного аппарата, изображенного на фото: [image: image3.png]



A) анизоцитный;

B) аномоцитный;

C) парацитный;

D) диацитный.

6. Для склереид характерны поры:

A) простые;

B) окаймленные;

C) полуокаймленные;

D) щелевидные.

7. Гифы некоторых паразитических грибов распространяются внутри растения по сосудам, уже не выполняющим функцию проведения. Механической преградой на их пути могут послужить:

A) остатки протопластов трахеальных элементов;

B) перфорационные пластинки;

C) тилы;

D) скопления каллозы.

8. Отличительными чертами корня являются:

A) наличие чехлика, первичной коры;

B) отсутствие листьев, наличие перидермы и корки;

C) отсутствие метамерности, наличие перицикла;

D) отсутствие листьев и метамерности, наличие корневого чехлика.

9. На поверхности корня Однодольного растения последовательно сменяют друг друга ткани:

A) ризодерма, перидерма, корка;

B) ризодерма, мезодерма, эндодерма;

C) ризодерма, экзодерма;

D) ризодерма, экзодерма, веламен.

10. На фотографии представлен поперечный срез стебля: [image: image4.png]



A) пучкового строения, без перицикла; 
B) непучкового строения, без перицикла;

C) пучкового строения, с перициклом;

D) непучкового строения, с перициклом.

11. На фотографии представлен поперечный срез листа, который по расположению столбчатого мезофилла является: 
A) эквифациальным; [image: image5.png]



B) бифациальным;

C) изолатеральным;

D) инвертированным.

12. На фотографии изображен фрагмент поперечного среза двудольного растения. Стрелкой показаны: [image: image6.png]



A) первичные волокна;

B) вторичные волокна;

C) сосуды первичной ксилемы;

D) сосуды вторичной ксилемы.

Предмет: зоология позвоночных (Ляпунов А.Н.)
13. Одним из главных отличий пескоройки от имаго является:

A) отсутствие парных конечностей;

B) отсутствие предротовой воронки;

C) большее количество жаберных отверстий;

D) наличие одного круга кровообращения.

14. Не является хрящевой рыбой:
A) белая акула;

B) европейская химера;

C) обыкновенная миксина;

D) морской кот.

15. К характерным чертам строения и функционирования органа зрения у хрящевых рыб можно отнести:
A) наличие верхнего и нижнего века;

B) двойную аккомодацию;

C) близорукость;

D) непостоянную форму хрусталика.

16. Главным морфологическим признаком, благодаря которому белугу относят к костным рыбам является:
A) наличие гетероцеркального хвостового плавника;

B) наличие рострума;

C) наличие хорды, сохраняющейся в течении всей жизни;

D) наличие костной жаберной крышки.

17. Из перечисленных представителей Caudata имеет паратиды:
A) серая жаба;

B) огненная саламандра;

C) обыкновенный тритон;

D) кольчатая червяга.

18. Биологический вид уж обыкновенный систематически принадлежит к отряду:
A) чешуйчатые;

B) ужиные;

C) змеи;

D) хвостатые.

19. У кого из приведённых видов класса Aves имеется оперённая до пальцев цевка:
A) курица домашняя;

B) тетерев обыкновенный;

C) болотная сова;

D) серая ворона.

20. В скелете птиц игловидную форму имеют кости, относящиеся к отделу скелета:
A) осевой скелет;

B) пояс задних конечностей;

C) свободная передняя конечность;

D) пояс передних конечностей.

21. Способность птиц откладывать очень крупные яйца обусловлена:
A) саблевидной формой лопаток;

B) наличием сложного крестца;

C) отсутствием лобкового симфиза;

D) высоким сердечным индексом.

22. Хищнический зуб свойственен представителям семейства:
A) аспидовые;

B) беличьи;

C) кротиные;

D) псовые.

23. Наличие четырёх резцов в верхней челюсти во взрослом состоянии может наблюдаться у представителя отряда:
A) приматы;

B) зайцеобразные;

C) грызуны;

D) парнокопытные.

24. Среди приведённых видов замкнутую глазницу имеет:
A) кабан;

B) бурый медведь;

C) корова домашняя;

D) бобр обыкновенный.

Предмет: Зоология беспозвоночных (Емельяненко В.В.)
25. Изображённый на картинке организм:
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A) не имеет митохондрий;

B) является фотосинтезирующим;

C) переносится мухой це-це;

D) относится к группе Apicomplexa.

26. Не имеет альвеол под плазматической мембраной клетка:

A) инфузории-туфельки Paramecium caudatum;

B) малярийного плазмодия Plasmodium falciparum;

C) динофитовой водоросли (динофлагелляты) Ceratium;

D) дизентерийной амёбы Entamoeba histolytica.
27. Возбудителем болезни Шагаса (Чагаса) можно заразиться:

A) съев сырую рыбу;

B) через укус поцелуйного клопа;

C) через укус мухи це-це;

D) с загрязнёнными продуктами и водой.

28. На картинке изображена некоторая структура пресноводной губки. Знаком вопроса обозначены клетки:

A) богатые питательными веществами археоциты (тезоциты);

B) склероциты, которые синтезируют скелетные элементы (амфидиски);

C) хоаноциты;

D) выстилающие стенки каналов пинакоциты.
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29. Согласно архицеломатной гипотезе происхождения билатерий:

A) у общего предка всех билатерий не было сквозной пищеварительной системы;

B) целом возникал несколько раз независимо;

C) общий предок билатерий был похож на бескишечную турбеллярию;

D) целом редуцировался у нематод и плоских червей (и некоторых других групп).
30. Для кольчатых червей и моллюсков характерны:

A) радиальное недетерминированное дробление, вторичноротость;

B) радиальное недетерминированное дробление, первичноротость;

C) спиральное недетерминированное дробление, вторичноротость;

D) спиральное детерминированное дробление, первичноротость.

31. У молочно-белой планарии есть:

A) целом;

B) метанефридии;

C) клетки мерцательного пламени;

D) неодермис.

32. В жизненном цикле кошачьей двуустки партеногенезом размножаются:

A) мариты;

B) мирацидии;

C) спороцисты;

D) церкарии.

33. На поперечном срезе аскариды нельзя увидеть:

A) кутикулу;

B) спинной нервный ствол;

C) гиподерму;

D) кольцевые мышцы.

34. Ресничная личинка отсутствует у:

A) речного рака Astacus astacus;

B) нереиса Nereis pelagica;

C) мидии Mytilus edulis;

D) морской звезды Asterias rubens.

35. Свиной цепень Taenia solium:

A) может заражать человека в качестве промежуточного хозяина;

B) имеет простое яйцо с желтком, запасённым в ооците;

C) имеет личинку корацидий;

D) является раздельнополым.

36. На картинке изображена личинка:
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A) ракообразного;

B) гребневика;

C) стрекающего;

D) насекомого.

Предмет: гистология (Бессолицына Е.В.)
37. Тип межклеточных контактов, обеспечивающий переход ионов и низкомолекулярных веществ из клетки в клетку:

A) плотный замыкающий контакт;

B) десмосома;

C) адгезионный поясок;

D) нексус.

38. Реснитчатые клетки есть в составе эпителия ряда органов, кроме:

A) бронхов;

B) выносящих канальцев яичка;

C) канальцев почки;
D) яйцеводов.
39. Соединительные ткани развиваются из:

A) энтодермы;

B) спланхнотома;

C) мезенхимы;
D) сомитных ножек.

40. Производными нервных гребней являются:

A) лаброциты;

B) меланоциты;

C) адипоциты;

D) фибробласты.

41. Поперечнополосатая скелетная мышечная ткань характеризуется всеми признаками, кроме:

A) 
наличия прослоек соединительной ткани между мышечными пучками;

B) способности к сокращению;

C) наличия моторных бляшек;

D) клеточного строения.

42. В развитии аллергических реакций ведущую роль играют:

A) адипоциты;

B) лаброциты;
C) меланоциты;

D) фиброциты.
43. Однонаправленное проведение нервного импульса в области синапса определяется:

A) системой нейрофибрилл и нейротрубочек;

B) наличием митохондрий;

C) аксоплазматическим током веществ;

D) наличием рецепторного белка на постсинаптической мембране.

44. Сердечная мышечная ткань относится к гистогенетическому типу:

A) мезенхимному;
B) эпидермальному;

C) целомическому;

D) соматическому.

45. Клетка, обозначенная на рисунке цифрой 3, осуществляет:
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A) образование коллагеновых и эластических волокон, аморфного вещества соединительной ткани;

B) эндоцитоз, представление антигена;

C) выработку антител;

D) регуляцию местного гомеостаза; понижает свертывания крови; повышает проницаемость капилляров в процессе воспаления и в аллергических реакциях.

46. Эпителий, изображенный на рисунке, выстилает:
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A) ротовую полость, пищевод;

B) воздухоносные пути;

C) почечную лоханку, мочеточник и мочевой пузырь;

D) маточные трубы и матку.

47. На рисунке представлена схема ультраструктуры  волокна соединительной ткани. Выберите наиболее правильное описание этого волокна:
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A) образовано белком коллагеном;

B) образовано белком эластином, не ветвится, образует пучки;

C) образовано белками эластином и фибриллином, ветвится, не прочно на разрыв;

D) образовано коллагеном и эластином, формирует межклеточное вещество соединительной ткани.

48. Локализация мезофрагмы (М-линии) в миофибрилле:

A) середина изотропного (светлого) диска;

B) середина анизотропного (темного) диска;

C) у края изотропного диска;

D) рядом с телофрагмой.

Предмет: Систематика растений (Шевченко М.В.)
49. Таллидии – это:

A) органы генеративного размножения;

B) оболочки споры;

C) органы вегетативного размножения;

D) структуры в коробочке мохообразных.

50. Однажды Люба и Таня пошли гулять на луг. На обочине дороги они встретили растение с желтыми двустороннесимметричными цветками, собранными в кисть. В этих цветках было пять сросшихся чашелистиков, лепестков тоже пять – один крупный, два поменьше, еще два сросшихся, и десять тычинок, причем девять из них срослись. Люба растерялась, но Таня вспомнила, что это растение называется:

A) лапчатка;

B) донник;

C) лютик;

D) льнянка.

51. К растениям макрофильной линии эволюции относятся:

A) папоротники;

B) мхи;

C) хвощи;

D) плауны.

52. Саша с Егором ботали к всероссу. В учебнике им встретилась картинка вымершего растения, оно представляло собой кустик с неравным дихотомическим ветвлением побегов, и округлыми спорангиями на верхушках веточек. Мальчики хорошо учились в ЛМШ, и сразу вспомнили название этого растения:

A) риния;

B) псилофит;

C) куксония;

D) хорнеофитон.

53. Спорангий, который возникает из одной клетки и имеет однослойную оболочку, называется:

A) лептоспорангиатный;

B) мезоспорангиатный;

C) эуспорангиатный;

D) синспорангиатный.

54. Ева, Саша и Ирина пошли в Вишкиль за мороженным. По дороге их внимание привлекло очень высокое растение, его мелкие белые цветочки с пятью лепестками были собраны в сложные зонтики. Ева хотела собрать его для гербария, но Ирина с Сашей ее остановили, потому что сок этого растения содержит светочувствительные вещества, переходящие в активную форму под действием солнечного света. В лагере Ева воспользовалась определителем и узнала, что растение называется:

A) бедренец;

B) сныть;

C) купырь;

D) борщевик.

55. Оболочка семязачатка, из которой впоследствии формируется семенная кожура, называется:

A) интегумент;

B) нуцеллус;

C) периспорий;

D) плодолистик.

56. Регина, Саша и Настя нашли на территории лагеря растения с четырехгранным стеблем и светло-фиолетовыми цветками, собранными в соцветия тирс. Девочки принесли растение на занятие, там его увидел Артем и предложил добавить его листья в чай. Это растение называется:

A) василек;

B) клевер средний;

C) мята;

D) колокольчик.

57. Плодолистики покрытосеменных соответствуют структуре:

A) мегаспорофилл;

B) спорангий;

C) микроспорофилл;

D) сорус.

58. Яна с Дашей возвращались из медпункта, когда к ним подбежали математики с просьбой сказать название растения - невысокой травы с желтыми цветками с пятичленным венчиком, с большим числом тычинок и пальчато-рассеченными листьями. Девочки уже почти готовы были ответить, когда к ним подошла Рита, возвращавшаяся с волейбола, и посоветовала не торопиться с ответом, а посмотреть на наличие подчашия. Подчашие было, поэтому девочки ответили математикам, что это:

A) лютик;

B) девясил;

C) лапчатка;

D) ястребинка.

59. Клетки зародышевого мешка покрытосеменных растений, которые лежат на одном полюсе с яйцеклеткой, называются:

A) синергиды;

B) антиподы;

C) центральные клетки;

D) клетки-спутницы.

60. Диана, Вова и Настя решили поподробнее изучить систематику плаунов. В интернете им попалась картинка растения с узкими шиловидными листьями с хорошо выраженным язычком. Вова вспомнил, что язычок называется лигула, а Настя изучила несколько фото спорангиев и определила, что это разноспоровое растение. Тогда у Дианы не осталось сомнений, что это растение относится к семейству:

A) Плауновые;

B) Селагинелловые;

C) Шильниковые;

D) Хвощевые.

Часть B 

Обратите внимание: Вам предлагаются тестовые задания с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Верный ответ необходимо занести в матрицу ответов.

Предмет: Анатомия растений (Вишницкая О.Н.)
1. Лигнифицированная клеточная стенка может образовываться у:

1) проводящих элементов флоэмы;

2) клеток феллемы;

3) проводящих элементов ксилемы;

4) клеток эпидермы;

5) клеток феллогена.

A) 1, 2;

B) 2, 3;

C) 3, 4;

D) 3, 4, 5.

2. Пояски Каспари хорошо выражены в:

1) эндодерме корневища пырея ползучего;

2) эндодерме корня ириса германского;

3) экзодерме корня пырея ползучего;

4) эндодерме корневища ландыша майского;

5) эндодерме стебля липы сердцелистной.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 3;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 3, 4, 5.

3. В составе ксилемы многих цветковых растений преобладают короткие сосуды поскольку:

1) при повреждении одного сосуда из работы выключается лишь небольшая часть проводящей системы;

2) наиболее совершенные сосуды образованы короткими члениками;

3) добавление члеников к функционирующему сосуду невозможно;

4) формированию длинных сосудов препятствует лучевая паренхима;

5) сосуды соединяют только соседние метамеры.

A) 1, 3;

B) 2, 3;

C) 1, 4;

D) 2, 5.

4. В составе ритидома (корки) между перидермами могут находиться ткани:

1) паренхима первичной коры;

2) первичная флоэма;

3) вторичная флоэма;

4) колленхима;

5) склеренхима.

A) 1;

B) 1, 2;

C) 1, 2, 3, 4;

D) 1, 2, 3, 4, 5.

5. Идиобластами могут быть:

1) склереиды;

2) кристаллоносные клетки;

3) клетки хлоренхимы;

4) трахеиды;

5) клетки-спутницы.

A) только 1;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 3;

D) 1, 2.

6. Для листьев однодольных растений НЕ характерны признаки:

1) хаотичное расположение устьиц;

2) расположение устьиц рядами;

3) пучки имеют обкладку;

4) стенки основных эпидермальных клеток извилистые;

5) выраженная главная жилка.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 3;

C) 1, 3;

D) 2, 5.

7. Сложными тканями являются:

1) эпидерма;

2) хлоренхима;

3) флоэма;

4) аэренхима;

5) ксилема.

A) 1, 2, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 2, 3.

8. Выберите верные утверждения:

1) если в стебле пучки прокамбия закладываются только во внутренней части образовательного кольца, то из внешней образуется перицикл;

2) если в стебле пучки прокамбия закладываются только во внутренней части образовательного кольца, то из внешней образуется первичная кора;

3) если в стебле пучки прокамбия закладываются только во внутренней части образовательного кольца, то перицикла в таком стебле нет;

4) перицикл стебля может давать начало боковым побегам;

5) перидерма корня закладывается в перицикле.

A) 1, 5;

B) 2, 4;

C) только 3;

D) 1, 4.

Предмет: Зоология позвоночных (Ляпунов А.Н.)
9. Парные конечности имеются у:
1) миноги, акулы, кошки;

2) миноги, миксины;

3) ската, камбалы, ланцетника;

4) вороны, окуня, верблюда;

5) жабы, саламандры, енота.

A) 1, 2;

B) 4, 5;

C) только 2;

D) 3, 4, 5.

10. Вторичная редукция свободных конечностей имеет место  быть у следующих организмов:
1) кашалот, уж;

2) крот, гавиал;

3) ворона, ёж;

4) минога, миксина;

5) тритон, черепаха.

A) 1, 2, 3;
B) 3, 4, 5;

C) только 1;

D) только 4.
11. Какие черты внутренней морфологии свойственны отряду Осетрообразные:
1) трёхкамерное сердце и наличие пилорических отростков;

2) наличие артериального конуса и спирального клапана;

3) наличие парного лёгкого и печени;

4) отсутствие жаберных крышек и наличие хорды во взрослом состоянии;

5) наличие среднего уха и век.

A) только 4;

B) 2, 3, 5;

C) только 2;

D) 1, 4.
12. Особенностями скелета, свойственными только представителям новочелюстных являются:
1) наличие киля и 2-х пальцев на задней лапе;

2) наличие крючковидных отростков и хорошо развитых вороньих костей;

3) открытый таз и наличие киля на грудине;

4) большие глазницы и 8 шейных позвонков;

5) пятипалая верхняя конечность и наличие сложной кости цевки.

A) 1, 3;

B) 2, 3;

C) только 1;

D) 4, 5.

13. Какие сочетания признаков характерны для класса  Amphibia:
1) наличие хоан и отсутствие грудной клетки;

2) 1 шейный позвонок и наличие клоаки;

3) 3-х камерное сердце и 1 круг кровообращения;

4) слабо развитый мозжечок и печень, состоящая из нескольких лопастей;

5) наличие евстахиевых труб и 2 круга кровообращения.

A) 1, 2, 3;

B) только 2;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 4, 5.
14. К истинно сухопутным позвоночным относятся:
1) квакша, геккон, пингвин;

2) жаба, гюрза, слон;

3) крокодил, страус, бобр;

4) щука, аллигатор, асцидия;

5) среди ответов нет верного варианта.

A) 1,2,3;

B) только 3;

C) только 4;

D) только 5.
15. К отряду Воробьинообразные принадлежат следующие семейства:
1) врановые, трясогузковые, сипуховые;

2) хвостатые, тресковые, дроздовые;

3) утиные, ткачиковые, вьюрковые;

4) сорокопутовые, синицевые, ласточковые;

5) стрижиные, воробьиные, славковые.

A) 1, 3;

B) 2, 4;

C) только 4;

D) 4, 5.
16. Растут на протяжении всей жизни:
1) резцы у грызунов;

2) клыки у кабанов;

3) хищнические зубы;

4) моляры у хищных;

5) премоляры у парнокопытных.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2;

C) только 1;

D) 4, 5.

Предмет: Зоология беспозвоночных (Емельяненко В.В.)
17. В жизненном цикле малярийного плазмодия события происходят в следующем порядке:

1) малярийный комар кусает человека;

2) микрогамета сливается с макрогаметой и образует зиготу;

3) шизогония внутри эритроцита и образование новых мерозоитов или гаметоцитов;

4) экзоэритроцитарная шизогония (в гепатоците);

5) спорозоиты выходят из ооцисты.

A) 5, 1, 3, 4, 1, 2;

B) 1, 4, 3, 2, 5;

C) 2, 4, 3, 5, 1;

D) 1, 4, 3, 1, 2, 5.

18. Получили хлоропласты путём вторичного эндосимбиоза предки:

1) красных водорослей;

2) кровяных споровиков;

3) высших растений;

4) бурых водорослей;

5) эвгленовых водорослей.

A) 3, 4;

B) 1, 4, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 2, 5.

19. У гребневиков (по крайней мере, у большинства) присутствуют:

1) клетки-коллобласты;

2) нервная система;

3) стрекающие клетки;

4) ряды пластинок, состоящих из ресничек;

5) мускулатура.

A) 1, 4, 5;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 2, 3, 4, 5;

D) 1, 2, 4, 5.

20. Шестилучевые кораллы отличаются от восьмилучевых:

1) тем, что могут быть колониальными;

2) тем, что могут быть одиночными;

3) числом септ;

4) жизненным циклом с личинкой или без неё;

5) числом щупалец.

A) 2, 3;

B) 2, 3, 4, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 3, 4, 5.

21. В мантийной полости моллюсков находятся:

1) отверстие выделительного канала;

2) сердце в перикарде;

3) ропалии;

4) ктенидии;

5) печень.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 4;

C) 2, 3, 4;

D) 1, 3, 5.

22. Вторичная полость тела, или целом:

1) может играть роль гидроскелета;

2) выполняет в том числе выделительную функцию;

3) хорошо развита у насекомых;

4) закладывается энтероцельно у кольчатых червей;

5) закладывается телобластически у личинки морской звезды.

A) 2, 4;

B) 1, 2, 3;

C) 1, 2;

D) 1, 2, 4, 5.

23. Парафилетичной является группа:

1) турбеллярии (Turbellaria - Ресничные черви);

2) полихеты (Polychaeta - Многощетинковые черви);

3) нематоды (Nematoda - Круглые черви);

4) цестоды (Cestoda - Ленточные черви);

5) двустворчатые моллюски (Bivalvia).

A) 1, 2;

B) 2, 4;

C) 1, 2, 4;

D) только 1.

24. Выделительные органы членистоногих:

1) если представлены мальпигиевыми сосудами, то только эктодермального происхождения;

2) у ракообразных и некоторых паукообразных представлены коксальными железами – видоизменёнными частями кишки;

3) у ракообразных и некоторых хелицеровых представлены видоизменёнными метанефридиями;

4) фильтруют жидкость из перикарда;

5) могут быть представлены мальпигиевыми сосудами эктодермального или энтодермального происхождения.

A) 3, 5;

B) 1, 2, 4;

C) 2, 5;

D) 1, 4, 5.

Предмет: гистология (Бессолицына Е.В.)
25. Тонкие миофиламенты саркомера состоят из:

1) миозина;

2) тубулина;

3) актина;

4) тропомиозина;

5) тропонина.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 3, 5;
C) 3, 4, 5;
D) 1, 2.
26. Вставочный диск пронизывают:

1) полоски слипания;

2) щелевые соединения (нексусы);

3) десмосомы;

4) промежуточные миофиламенты;

5) микротрубочки.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 3, 5;
C) 3, 4, 5;
D) 1, 2.
27. Ретикулярные клетки:

1) образуют строму кроветворных органов;

2) синтезируют коллаген III типа;

3) участвуют в аллергических реакциях;

4) контактируют с макрофагами;

5) продуцируют гемопоэтические факторы.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 3, 5;
C) 1, 2, 4, 5;
D) 1, 2.
28. В миелиновом волокне центральной нервной системы различают:

1) перехваты Ранвье;

2) насечки Шмидта-Лантермана;

3) мезаксон;

4) шванновские клетки;

5) осевой цилиндр.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 3, 5;
C) 1, 2, 4, 5;
D) 1, 2.
29. Стволовая клетка линии механоцитов соединительной ткани образует:

1) фибробласты, фиброциты;

2) плазмоциты;

3) фиброкласты;

4) лаброциты;

5) миофибробласты.

A) 1, 2, 3;
B) 1, 3, 5;
C) 3, 4, 5;
D) 1, 2.
30. Выберите правильно сделанные подписи к приведенному рисунку:
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1) миосателлитоцит - 1;

2) I – диск - 2;

3) саркомер - 3;

4) А-диск - 4;

5) Z –линия или Z –диск – 5.
A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 3, 5;

D) 1, 2.

31. Выберите правильно сделанные подписи к приведенному рисунку:
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1) эпендимоциты - 1;

2) протоплазматические астроциты - 2;

3) волокнистые астроциты - 3;

4) микроглиоциты - 4;

5) клетки-сателлиты - 5.

A) 1, 2, 3, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2.

32.  Выберите правильно сделанные подписи к приведенному рисунку: 
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1) тельце Мейснера - 1;

2) свободное нервное окончание - 2;

3) колба Краузе - 3;

4) тельце Фатера-Пачини - 4;

5) клетки Меркеля - 5.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4;

D) 1, 2.

систематика растений (Шевченко М.В.)
33. Колпачок мохообразных:

1) называется калиптра;

2) раскрывается в сухую погоду;

3) представляет собой разорвавшееся брюшко архегония;

4) является приспособлением для эффективного рассеивания спор;

5) не относится к структурам спорогона.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 4, 5.

34. Мария Владимировна готовила домашнее задание к вечернему мероприятию с десятиклассниками, и не успела собрать растения для зачетного букета, поэтому она попросила Арину с Наташей помочь собрать представителей семейства Сложноцветные. Из предложенных растений они выберут:

1) борщевик;

2) нивяник;

3) веронику;

4) ястребинку;

5) девясил.

A) 2, 3, 4, 5;

B) 1, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 2, 4.

35. Из представленных ниже групп в отдел Голосеменные растения входят:

1) Гинкговые;

2) Гнетовые;

3) Хвойные;

4) Мараттиевые;

5) Сальвиниевые.

A) 1, 2, 3;

B) 1, 2, 4;

C) 1, 3, 5;

D) 1, 4, 5.

36. В оболочке спор выделяют следующие слои:

1) археспорий;

2) периспорий;

3) эндоспорий;

4) экзоспорий;

5) споротеций.

A) 1, 4, 5;

B) 1, 3, 4;

C) 3, 4, 5;

D) 2, 3, 4.

37. Для листьев папоротников характерно:

1) состоят из одного слоя клеток, кроме центральной жилки;

2) имеют энационную природу;

3) в почке сложены улиткообразно;

4) нарастают верхушкой;

5) несут спорангии.

A) 1, 3, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 2, 4.

38. Для подготовки практикума по анатомии растений Ольге Николаевне были нужны представители класса Однодольные. Она попросила Гришу и Славу помочь с поисками, пока сама собирает другие растения. Из предложенных растений мальчики принесут Ольге Николаевне:

1) купену;

2) веронику;

3) погремок;

4) мятлик;

5) пырей.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 4;

C) 1, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

39. К общим чертам сосудистых растений относятся:

1) оплодотворение возможно при наличии воды;

2) в жизненном цикле преобладает спорофит;

3) в жизненном цикле преобладает гаметофит;

4) проводящие ткани хорошо развиты;

5) спорофит имеет небольшой размер.

A) 1, 2, 4;

B) 2, 3, 5;

C) 2, 4, 5;

D) 1, 2, 3.

40. Семя состоит из следующих частей:

1) запасающая ткань - эндосперм;

2) микропиле;

3) семенная кожура;

4) семязачаток;

5) зародыш.

A) 1, 2, 4;

B) 1, 3, 5;

C) 3, 4, 5;

D) 1, 5.
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